



领到结婚证啦

记者 杨玉梅 见习记者 牛鹏远 实习生 薛路

昨天是2013年1月4日,被广大网友称为千年一遇的“爱你一生一世”示爱日。为图个好彩头,众多准新人掀起新一轮的领证热潮,我市各区的婚姻登记处被挤得水泄不通,场面比“双十二”更加火爆。为应对领证“爆棚”,民政局等部门更是提前做好了相关的准备工作。

“一生一世”示爱日 情侣“赶吉”忙登记

昨日我市共有3000多对新人登记结婚

1 情侣扎堆讨彩头,场面火过“双十二”

昨日7时50分前后,记者在涧西区民政局婚姻登记处看到,登记大厅被挤得水泄不通,工作人员正在紧张地进行登记工作。

门外,等候登记的准新人们排起了长队,蜿蜒的队伍从丽春路一直延伸到东边的珠江路上,200多对情侣组成的100多米的长龙颇为壮观,引得路人纷纷驻足。-6℃的天气里,有的情侣抱在一起互相取暖;有的男士捧起女友的手,放在嘴边呵气;有的抱着烤红薯边吃边等……

“6点30分,我们前面已经有80多对情侣在排队了。”小张和小陶凌晨4点起床后便匆匆赶来,但还是排到了80多名。“听说来得最早的一对情侣3点20分就到了。”小张说,虽然要排队等候,但想到能在这种千年一遇的日子里完成自己的终身大事,不管多辛苦都值。

“今天的场面,比去年的‘双十一’和‘双十二’还要火爆。”该婚姻登记处东侧一搬家公司的郭先生说,2012年11月11日和12月12日两天,来登记结婚的人也不少,但队伍也只排了10多米长,远没有今天壮观。

2 为应对“爆棚”,相关部门作了诸多准备

涧西区民政局婚姻登记处负责人介绍,考虑到这一天的特殊性,他们提前作了不少准备。为给前来登记的情侣们节约时间,他们将原先8时的办理时间提前到7时30分,还从其他部门抽调了5名工作人员,为准新人办理登记结婚手续。此外,他们还制作了临时牌号,发给排队等候的准新人。

“2012年12月12日当天,我们登记处共为158对新人办理了结婚证。”该负责人表示,与“双十二”相比,今天来办理登记的人要多两倍以上。

昨日10时,记者在西工区民政局婚姻登记处看到,110警车停在婚姻登记处楼下,民警正在维持秩序。该登记处一名工作人员介绍,不少准新人在上月31日前就已经预约了这一天的登记,考虑到人比较多,他们6时30分就开门了。另外,该婚姻登记处还另设了3个临时服务窗口。

为让前来领证的情侣们都能如愿以偿,西工区和洛龙区婚姻登记处的负责人表示,当天会加班加点为所有前去登记的情侣办理结婚登记。

据统计,截至昨日17时20分,我市共有3347对新人登记结婚。



武汉,情侣们举行“喊爱快闪”活动(新华社发)



山东,新人们用结婚证摆造型(新华社发)



寒风中等待也甜蜜



鲜花店里生意火



涧西区民政局婚姻登记处门外排起了长龙

3 鲜花店里,玫瑰、百合卖得火

在千年一遇的“2013.1.4”示爱日,除了婚姻登记处门庭若市外,鲜花店的生意也异常火爆,玫瑰、百合等供不应求。

在凯旋路九都宾馆附近的天馨花店内,几束玫瑰被摆放在最显眼的位置。店主王女士说:“今天卖得最好的是红玫瑰、蓝色妖姬和百合等鲜花,其中百合花和玫瑰花搭配组合的‘1314’造型花束卖得格外火爆。”

在新村花卉市场,多数商家打出了“爱你一生一世,就送她一束鲜花”等广告语来吸引顾客。

4 “数字谐音”是美好愿景,应理性对待

针对讨彩头扎堆领证的现象,洛阳师范学院社会学学者安锋说:“‘数字谐音’是一种很美好的愿景,表现了年轻人追求婚姻幸福和爱情永存的美好心愿,但结婚毕竟是一件很隆重的事,切不可盲目跟风。”

他说,“数字谐音”并不能为婚姻上保险,年轻人也可为结婚登记选择更加个性化的日子,比如两人偶遇的日子,也很有纪念意义。

(本版图片除署名外,均为本报记者杜武、见习记者李渊博摄)